



沧州职院报

知行合一
厚德强技

——校训

星期四
2008年5月1日
农历戊子年四月廿六
内部资料 免费交流

CANGZHOUZHIYUANBAO

沧州职业技术学院 主办 准印证号:JL10-0033 第9期 总第9期

本期总监制:刘炳炎 编辑/策划:陈金发

胡文瑞院士来我院做科普报告



4月15日上午,中科院胡文瑞院士应邀来我院做“空间站的科学研究”科普报告。

陪同胡院士的有:沧州市副市长辛书华,市科协主席田树生,原在中国科协、中科院科协、省市科协担任领导职务的老同志吴作理、胡杨、赵纪琛、贾文善、元柏民、吴香普、张建新、孙建国等。

报告会前,副市长辛书华在我院会议室会见了胡文瑞院士一行。

院领导崔晓林、付凤岐、王兰芬、刘发之、张金凯、杨奎志出席了报告会。教职工、学生代表共一千三百余人倾听了报告会。

副市长辛书华代表市政府致辞。报告会由院党委书记崔晓林主持。他高度评价了胡文瑞院士的报告并号召同学们努力学习科学知识,不断培养科学精神,要积极投身科学研究,不断钻研、不懈

努力,为建设沧州沿海经济发展强市、为祖国的科技事业发展做出应有的贡献!

胡文瑞,1936年生于上海,中国科学院院士、国际宇航科学院院士,我国著名流体力学家、中国科学院力学研究所研究员、国家微重力实验室主任、博士生导师。为发展我国空间科学作出了重要贡献。他作为“中国载人航天工程”的主要完成人之一,曾获国家科技进步特等奖。

报告会,在师生中引起较大反响,同学们对空间科学有了初步认识,对我国航空航天技术的飞速发展引以自豪,信息工程系计0601班的王召睿还专门写了“我听科普报告会”的文章,表达自己的深切感受。

这次报告会,在师生中引起较大反响,同学们对空间科学有了初步认识,对我国航空航天技术的飞速发展引以自豪,信息工程系计0601班的王召睿还专门写了“我听科普报告会”的文章,表达自己的深切感受。

(院团委)

崔书记上党课

4月15日下午,院党委组织入党积极分子和党务工作者上党课,党委书记崔晓林做“贯彻落实十七大精神,自觉践行社会主义荣辱观”主题报告。

崔书记主讲了提出社会主义荣辱观的时代背景;树立社会主义荣辱观是当代大学生最基本、最重要的思想道德建设;社会主义荣辱观有着极为深刻的内涵等三个问题,针对当前国际、国内形式、2008奥运会和我院迎评促建工作,号召全体党员、入党积极分子、团员青年把热爱祖国不仅作为一种感情,更要体现到报效祖国的实际行动中。

他激励大学生既要学知识,更要学做人,既要有他律,也要自律;既要有抱负,更要办实事,既要着眼长远,更要从眼前做起;当务之急就是要学好知识,掌握技术,积极为评估工作做出最大贡献,为将来建设祖国奠定基础,这是爱国主义的最好表现。

(院团委)

霍院长会见德国拜耳公司代表

4月10日,德国拜耳公司作物科学(中国)总经理 Philippe Medeau 先生(中文名字孟飞鹏),河北省贸促会国际联络部副部长张志敏先生等一行抵达沧州,并在沧州市迎宾馆与相关人员会面洽谈。拜耳公司此次来访主要是希望寻求棉花方面的科研及开发合作伙伴,职院、农科院院长霍献育及棉花专家刘永平一行参加会谈,会上霍院长向国际友人介绍了农科院关于棉花研究及使用拜耳公司种衣剂的情况,孟飞鹏先生表现出极大热情。洽谈后沧州市副市长李志国会见来宾,双方就今后的多方面合作做初步接触。

(网管中心 摄影)



3月31日至4月1日,教育部召开了“规范评估工作提高评估质量”研讨会。进一步规范教学评估工作,严肃教学评估纪律,提高教学评估质量,维护教学评估声誉,圆满完成首轮教学评估任务。

教育部副部长吴启迪到会并讲话。她说,过去五年来,党中央国务院高度重视

今后高等教育的发展要适当控制增长速度,把主要精力、人力、物力和财力集中到提高教育质量上来。

吴启迪强调,对大学进行评估是政府的责任,接受评估也是大学应尽的义务。通过教学评估,进一步明确高校的办学定位,规范教学管理,落实教学工作的中心地位,为提高教育质量提供

虚作假现象。她要求评估工作要坚持做下去,但在发展中进一步加以改进。

吴启迪说,要严肃评估工作纪律,提高评估工作质量,维护评估工作形象,高质量地做好评估的收尾工作,给本轮评估划上一个圆满的句号,向国家、向社会交上一份合格的答卷,使评估工作让政府放心,让社会认可。为此,她着

清华校友剧艺社来我院演出

4月19日下午,清华校友剧艺社应邀来我院为广大师生作了一场题为“人与人生”的精彩朗诵演出。

整个朗诵会高潮迭起,内容博览古今,纵横中外。近2个小时的朗诵精彩纷呈,时而慷慨激昂,时而声泪俱下,栩栩如生的手势、惟妙惟肖的话语都让在场的每一个人难忘。

清华剧艺社在中华民族现代史各个关键时刻,始终战斗在当时思想文化战线的前沿,

充当反帝、反封建斗争的鼓手,涌现出洪深、李健吾、曹禺、英若诚等一大批艺术巨匠。清华校友剧艺社是由二十世纪五六十年代清华大学剧艺社的校友组建的。现有成员44名,他们已在北京等地大学校园演出30多场,取得了很好的效果。

院领导崔晓林、付凤岐、王兰芬、刘发之、谢汝诚、张金凯、杨奎志和各系、部、处室负责同志、学生代表1200余人观看了演出。

(院团委)

教育部召开评估工作研讨会

教育事业的,把教育置于国家优先发展战略地位,在普及初等教育、推进素质教育、大力发展职业教育和提高高等教育质量方面,取得了历史性的成就。各级各类高等学校在学人数2007万,规模已跃居世界第一位。

吴启迪同时指出,我国高等教育发展中最大的问题是创新人才培养能力不强。

了关键性保障。另外启动教学评估,是调动各级政府积极性,重视高等教育投入的重要手段,有效保障了高等学校的基本办学条件不断改善。

吴启迪也指出了评估存在的问题和不足。主要表现在:评估方案对不同高校的分类发展指导性不够;评估过程中存在着形式主义和弄

重从三个方面提出了具体要求:一是规范评估组织行为,提高评估组织水平,建立公平公正选派专家的机制。二是规范参评高校的评建工作和接受评估的工作行为,保持正常教学秩序,避免形式主义和弄虚作假。三是规范评估专家的评估行为,使专家坚持评估标准,客观公正评估。

为减轻因物价上涨给大学生们带来的生活压力,根据中央领导的指示精神,财政部、教育部采取了一系列政策措施。

一是3月10日,两部门发出通知,要求中央、地方财政共拿出16亿元对全国2000万本科学、研究生在今年3至6月间每人每月补贴20元。目前这笔资金已全部落实到位。

二是在中央财政再拿出32亿元,按同样时间段对全国高校中约15%的家庭经济困难学生每人每月再补贴20元。这笔资金也已全部落实到位。

三是从去年11月起高校资助政

策体系已进一步完善并全面实施。国家对高校20%的家庭经济困难学生给予平均每年2000元的国家助学金资助,对高校3%的品学兼优的家庭经济困难学生给予每生每年5000元的国家励志奖学金资助,对0.3%的特别优秀的学生给予每生每年8000元的国家奖学金奖励。

这些政策措施取得了良好的效果。同学们感受到了党和政府的关怀。

同时,在政府、学校的支持下,学生食堂进一步加强管理,积极采取措施,保证了饭菜质量和价格的基本稳定。

国家采取措施保障大学生生活无忧